
Quanto era grande Cartagine? 
 
 
Si consideri la pelle del toro come se fosse un rettangolo di lati AB= 1,5 m, BC = 2,5 m. 
 
Per calcolare il numero delle listarelle dunque si calcola:                                      D                 C 
 

Numero listarelle =  300
10*5

5,1

 larghezza 3
 listarella

AB
 

 
Ciascuna listarella è lunga 2,5 m – 2 % (2,5 m) =2,45 m. 
 
Lunghezza totale listarelle sarà: (2,45m)*300 = 735 m. 
 
Questo valore sarà dunque la misura della semicirconferenza, poiché 3  ai tempi di Didone, si 

avrà mr 245
3

m 735
 , dunque l’area del semicerchio sarà: .990000

2

1 22 hamrA    
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